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Sag nr. 1 – Godkendelse af referat fra sidste møde 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

 

Beslutningstema Referatet fra sidste HB møde til godkendelse. 
 

Sagsfremstilling HB afholdt møde d. 17. marts 2017.  
 

Indstilling Referatet og mødenotatet fra mødet den 17. marts 2017 godkendes. 
 

HB´s beslutning Referatet og mødenotatet fra mødet den 17. marts 2017 blev godkendt uden 
bemærkninger. 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
  



Sag nr. 2 – Godkendelse af dagsordenen 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

Beslutningstema Dagsordenen godkendes. 
 

Indstilling Dagsordenen godkendes af HB. 
 

HB´s beslutning Dagsordenen blev godkendt. 
 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 3 – Fordeling af opgaver, poster samt mødeplan 
Fremlæggelse: Henning Bay Nielsen 

 

Tema Konstituering samt fordeling af poster og udvalg samt mødeplan for 2017-18. 

Sagsfremstilling Ifølge DFfRs vedtægter § 8 konstituerer HB sig og udpeger en næstformand. 
Næstformand, formand og økonomiansvarlig udgør Forretningsudvalget. 
Næstformanden vælges for 1 år ad gangen. 
 
Der skal foretages en fordeling af kontaktpersoner til udvalgene.  
Forventninger til kontaktpersonens opgaver og rolle er beskrevet i bilag 3b. 
Herud over skal HB udpege repræsentationer i forskellige organer (bilag 3d) og 
repræsentation ved forskellige begivenheder (bilag 3c) med udgangspunkt til DFfRs årshjul 
(Bilag 3a) og forretningsorden (bilag 3f). 
 
Der er ønske om, at møderne fordeles geografisk med mindst et møde i en weekend og 
resten fordels på hverdagsaftener. 
 
HB debattere layoutet referater fra HB møderne. Se de 4 forslag i bilag 3e. 

Bilag Bilag 3a - Årshjul 2017_DFfR 
Bilag 3b - Definition af rolle som kontaktperson 
Bilag 3c - Repræsentative opgaver 2017-2018 
Bilag 3d - Repræsentation i organer_2017 
Bilag 3e - Layout referater 
Bilag 3f - 16 04 18 Forretningsorden for HB 2016_endelig 

Indstilling HB konstituerer sig. 
HB fordeler repræsentationer i diverse fora og ved begivenheder. 
HB fastlægger møder for det kommende år. 
HB beslutter layout af referaterne. 

HB´s beslutning HB konstituerede sig med næstformand Birgit Bech Jensen. Marie Heide tilkendegav 
interesse for at få indblik i arbejdsopgaver som mulig kommende næstformand.  
HB ønskede at møder ikke ligger på fredage og at møder fordeles mellem Bagsværd, 
Ringsted, Nyborg og Odense og at møderne starter kl. 18.  
Mødeplan for det kommende år blev besluttet: 

Dato Ugedag Tidspunkt Hvor 

23.05.2017 Tirsdag Kl. 18 Bagsværd 

19.06.2017 Mandag Kl. 18 Bagsværd 

28.09.2017 Torsdag Kl. 18 Ringsted 

18.11.2017 Lørdag Kl. 9 Bagsværd 

31.01.2018 Onsdag Kl. 18 Nyborg 

09.03.2018 Fredag Kl. 18 Odense 

 
Kontaktperson til udvalg blev fordelt således:  
Roaktivitetsudvalget: HBN & CS  
Dommerudvalget: MH  
Kaproningsudvalget: TE & CS  
Langdistanceudvalget: BS 
Begge uddannelsesudvalget: LKJ  
Miljøudvalget & Sikkerhedsudvalget: BBJ  
Repræsentationer blev fordelt. Oversigten sendes til HB sammen med referatet. 
Referatet vil blive publiceret på roning.dk jfr. forslag 1. 



Sag nr. 4 – Godkendelse af FUs kommissorium 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

 

Tema FUs kommissorium til godkendelse. 
 

Sagsfremstilling Se bilag 4 
 

Bilag  Bilag 4 - 17 03 21 Kommissorium for forretningsudvalget fra 
2016_endeligt_godkendes af HB 
 

Indstilling HB godkender kommissoriet for forretningsudvalget. 
 

HB´s beslutning HB godkendte kommissoriet for forretningsudvalget. 
Sportschefen skal ikke fremgå af kommissoriet for forretningsudvalget og 
godkendelsesdatoen for dokumentet vil blive rettet til d. 29. april. 
Det endelige dokument vil blive sendt til HB sammen med referatet. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 5 – Evt. indtrædelse i Idrætsforum København 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

 

Tema DFfR har mulighed for at blive medlem af Idrætsforum København. 
 

Sagsfremstilling Vi har fået en opfordring til at være medlem af Idrætsforum København på lige fod 
med andre forbund. (bilag 5). Københavns Idrætsforum varetager bl.a. 
vandsportens interesser i Københavns kommune og Idrætsforum København 
arbejder ihærdigt på at få en særlig Københavneraftale af Visionen 25-50-75. 
Selvom DFfR ikke har en visionsaftale med DIF/DGI, så er der jo ganske mange 
roklubber som benytter farvandet i tilknytning til Københavns havn.  
Her er der pt. flere større byggeaktiviteter, som påvirker daglig roning. Der sker 
således meget i Københavns Havn, som har betydelig interesse for DFfR. Her 
tænkes især adgangen til vandet, til havnen og faciliteter for roning. 
 

Bilag Bilag 5 - Idrætsforum København 
 

Økonomi Det koster 10.000 kr. pr. år i medlemskab. 
 

Indstilling HB beslutter, om DFfR skal bruge 10.000 kr. og frivillige/ansatte ressourcer i dette 
forum, hvor en del af vores største roklubber ligger. 
  

HB´s beslutning HB besluttede at DFfR skal tilmeldes Idrætsforum København, såfremt vi kan finde 
de nødvendige frivillige ressourcer. Et vigtigt argument for deltagelse i Idrætsforum 
København er, at ca. 1/3 af DFfR´s medlemmer er omfattet af Idrætsforum 
Københavns interesseområde. Det blev besluttet, at Anne og Conny skal etablere et 
møde med Idrætsforum København for, at få indblik i arbejdet vedr. Idrætsforum 
København. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 6 – Fonden til Rosportens Fremme 
Fremlæggelse: Conny Sørensen 

 

Tema Bevillinger fra Fonden til Rosportens Fremme 2017. 
 

Sagsfremstilling Fonden til Rosportens Fremme har et årligt afkast på investeringsbeviser i form af 
udbytter. I 2016 var afkastet på ca. 100 tkr.  De første afkast i form af udbytte er 
indgået i 2017 og ligger noget under 2016, så det samlede afkast forventes at blive 
ca. 65 tkr.   
 
I 2017 er der kun ansøgninger fra 2 klubber/kraftcentre til § 6a "Kvalificerede holds 
deltagelse i udenlandske kaproninger" og det indstilles, at der gives 500 kr. pr. roer 
pr. regatta og for regattaer, der ligger lidt længere væk 750 kr. pr roer pr. regatta.   
Det giver en samlet udlodning på 32 tkr til 55 regatta-deltagere.    
 
Til § 6c "Støtte til træneruddannelse på højt niveau" er der i 2017 to ansøgninger, 
hvortil bevilges 21 tkr. pr. træner i alt 42 tkr.   
 
Dermed udloddes i alt 74 tkr., hvilket er lidt mere end det forventede afkast og 
dermed et forventet underskud for Fonden. I 2016 gav Fonden et overskud, så et 
underskud i 2017. 
 

Bilag Bilag 6 - 17 04 20 Fonden tilskud april 2017_Indstilling til HB 
 

Indstilling HB træffer afgørelsen om at imødekomme ansøgningerne efter dialog med og 
indstilling fra KU. 
 

HB´s beslutning HB godkendte indstillingen fra KU. AM giver ansøgerne besked og udbetalingen 
sker som vanligt i efteråret. 
 
HB vil fremover prioritere indstillinger om uddannelse højere end tilskud til 
kaproninger i udlandet (altså § 6c), hvis de fremtidige afkast fra Fondens midler er i 
størrelsesorden, hvor tildelinger i henhold til § 6a kun er 500 kr.pr person. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 7 – Fordeling af handicapmidler 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

Tema Udlodning af midler til aktiviteter for fysisk handicappede. 
 

Sagsfremstilling DFfR har i 2015 og 2016 modtaget donation fra Furi Appel og Gunnar Niskers Fond 
med specificering af anvende til handicaproning.  
HB besluttede på et tidligere møde, at midlerne skulle udloddes til klubber, der har 
aktiviteter for fysisk handicappede. 
Skrivelsen til formænd i alle roklubber (bilag 7a) er udsendt den 27. marts. 
Vi har modtaget 1 ansøgning fra Silkeborg Roklub (se bilag 7b og c). 

 

Bilag Bilag 7a - 17 03 27 Udlodning af handicapmidler 
Bilag 7b - Ansøgning motionsudstyr til handicapafdelingen Silkeborg Roklub 
Bilag 7c - Samlet budget motionsrummet handicapafdelingen 

 

Indstilling HB bevilliger det samlede beløb på 50.000 kr. til Silkeborg Roklub. 
  

HB´s beslutning HB bevilligede 50.000 kr. til Silkeborg Roklub. 
AM giver klubben besked og sørger for formalia. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 8 – Ansøgning om dispensation 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

Tema Ansøgning om dispensation til svømmekrav i DFfRs vedtægter. 
 

Sagsfremstilling Silkeborg Roklub ønsker, at søge dispensation fra DFfRs vedtægter. 
 
Silkeborg Roklub ønsker at give 4-5 medlemmer af handicapafdelingen 
mulighed for at deltage i korte ture under trygge rammer (se bilag 8c). 
 
Klubbens vurdering er at de pågældende medlemmer af klubbens afdeling for 
personer med fysisk handicap har vanskeligt ved at honorere kravet om at 
kunne svømme 300 meter vil det kræve at der gives dispensation fra § 5 stk. 2a 
i DFfRs vedtægter og Silkeborg Roklubs ro-reglement § 3 (se bilag 8b) 
Silkeborg Roklubs forslag til dispensation er formuleret i bilag 8a. 

  
Ansøgningen er sendt til tidligere medlem af Hovedbestyrelsen Dorthe Thanning 
den 5. februar 2017 fra Lene Søby som er formand for Silkeborg Roklub. 
 

Bilag Bilag 8a - UDKAST dispensation svømmekrav HA 2017 
Bilag 8b - Ro-reglement 2016_1 
Bilag 8c - Remstrup Å 

 

Indstilling HB tager stilling til, hvorvidt der skal dispenseres fra DFfRs vedtægter. 
 

HB´s beslutning HB anså det for værende umuligt at dispensere fra krav, der er anført i DFfR´s 
vedtægter og særligt i forhold, hvor der ikke udtrykkeligt er anført muligheder for 
at kunne give en dispensation. Det var således bestyrelsens opfattelse at kun 
generalforsamlingen kan ændre eller dispensere fra krav om svømmefærdigheder 
som det er beskrevet i vedtægterne.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 9 – Evaluering af HGF 2017 
Fremlæggelse: Birgit Bech Jensen 

 

 

Tema Evaluering af hovedgeneralforsamlingen den 17. marts 2017. 
 

Sagsfremstilling Hovedgeneralforsamlingen blev afholdt den 17. marts 2017 på Comwell i 
Middelfart med repræsentation fra 50 klubber i alt 132 personer tilmeldt spisning 
incl. HB, oplægsholdere og personale.  
God forberedelse og skarp tidsstyring betød, at vi dels var færdige til tiden og dels 
at afstemningerne om reglementer og vedtægter blev afviklet i en god tone med 
passende mulighed for debat. 
Generalforsamlingen gav mandat til små justeringer i ergometer – og 
kaproningsreglement, som efterfølgende er lagt på hjemmesiden. 
Vedtægterne skal underskrives af HB før det lægges på hjemmesiden.  
 
Næste års generalforsamling afholdes den 10. marts 2018, men vi kan ikke være på 
Comwell. Formalia er på plads. 
 

Bilag  Bilag 9 - 17 04 19 DFfR_vedtægter_vedtaget_2017_final 
 

Indstilling HB underskriver vedtægterne som blev vedtaget på hovedgeneralforsamlingen den 
18. marts 2017. 
 

HB´s beslutning Generalforsamlingen gik rigtig godt. Der var en god proces med involvering af 
klubrepræsentanter jfr. vedtægtsændringer og fremlæggelse af forslag. 
 
Vedtægterne blev underskrevet af HB og således klar til at blive publiceret på 
roning.dk. Hovedgeneralforsamling i 2018 vil blive afholdt den 10. marts i Odense 
Congress Center.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 10 – Gennemgang af hovedbestyrelsens opgaver 
Fremlæggelse: Birit Bech Jensen 

 

Tema Formulering og fordeling af HB-opgaver. 
 

Sagsfremstilling I bilag 10 ses et forslag til oversigten over de opgaver, som HB skal arbejde med 
indtil næste HGF.  
 

Bilag Bilag 10 – Arbejdsopgaver HB 2016-2017_Version 1 
 

Indstilling Opgaverne vurderes, redigeres, suppleres og fordeles af HB. 
 

HBs beslutning Der blev tilføjet enkelte opgaver og alle opgaver har fået anført en ansvarlig person 
i HB. Dokumentet blev opdateret af BBJ. HB får det opdaterede dokument tilsendt 
sammen med referatet for dette møde. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 11 – Eventstrategi med Sport Event Denmark 
Fremlæggelse: Henning Bay Nielsen/Conny Sørensen 

 

Tema Eventstrategi for DFfR. 
 

Sagsfremstilling Efter afholdelse af WRMR2016 og det fakta, at vi står foran renovering af Danmarks 
Rostadion med nye bygninger og etablering af en robane, der opfylder de 
internationale krav, vil det være hensigtsmæssigt, at vi lægger en strategi for 
afholdelse af internationale regattaer i Danmark.  
 
I forbindelse med WRMR2016 har vi opbygget en erfaring i organisering, styring og 
afholdelse af store regattaer, og vi har et netværk af 600 frivillige, der var med til at 
løfte opgaven. Det skal vi udnytte. I bilag 11 er udkastet til en eventstrategi, som 
HB skal forholde sig til. 
 

Bilag Bilag 11 - Eventstrategi DFfR udk. 18 april 2017 til HB 
 

Indstilling HB giver sparring til udkastet. HB giver HBN og CS mandat til at arbejde videre med 
eventstrategien. 
 

HBs beslutning VM i Coastal skal tilføjes eventstrategien og HB gav HBN og CS mandat til at arbejde 
videre med de i strategien mulige fremtidige events. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 12 – Regnskabsopfølgning 1. kvartal 2017 
Fremlæggelse: Conny Sørensen 

 

Tema Kort gennemgang af regnskab for 1. kvartal 2017. 
 

Sagsfremstilling Regnskabet for første kvartal 2017 viser et lille underskud på 40 tkr. uden 
Robattle.  I første kvartal er der kun gennemført få aktiviteter.  Af bilaget fremgår 
ud for de enkelte udvalg de væsentligste aktiviteter, der er 
gennemført.  Overordnet indeholder resultatet for første kvartal 2017 et kvartals 
tilskud fra DIF, et kvartals udgifter til drift af sekretariatet samt afholdelse af HGF, 
gennemførelse af kurser samt udvalgsmøder. 
 
Robattle viser et overskud på 364 tkr., men det er fordi, at indtægter fra Nordea 
ikke er periodiseret.  
 

Bilag Bilag 12 - Kvartalsregnskab 2017 1 kvt til HB 
 

Indstilling HB tager gennemgangen til efterretning. 
 

HB´s kommentar HB tog gennemgangen til efterretning. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sag nr. 13 – Orientering fra KK fonden 
Fremlæggelse: Conny Sørensen 

 

Tema Orientering og regnskab i KK fonden. 
 

Indstilling Conny Sørensen giver en mundtlig orienteringen på mødet. 
 
Årsregnskabet for KK-Fonden er ved at være afsluttet. Regnskabet viser et 
overskud, likviditeten er i bedring og der arbejdes med planer for vedligeholdelse, 
så økonomien kommer til at hænge sammen. 
 

Indstilling HB tager orienteringen til efterretning. 
 

HBs kommentar HB tog gennemgangen til efterretning. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 14 – Opfølgning på strategi 
Fremlæggelse: Birit Bech Jensen/Conny Sørensen 

 

Tema Opfølgning på proces omkring udarbejdelse af strategiaftale med DIF. 
 

Sagsfremstilling Arbejdsgruppen (CS, BBJ og AM) samt Henning havde møde med DIF konsulent, 
Martin Borch den 6. april og drøftede de resultatmål, som HB kom frem til på 
mødet den 17. marts. Vi fik lidt sparring på formulering og præcisering af målene.  
 
Arbejdsgruppen har dog endnu ikke haft lejlighed til at mødes efterfølgende. Det 
sker den 25. april. 
 
Med input fra deltagerne på workshoppen den 2. april vedr. indsatser og 
handlinger (bilag 13 a) arbejder gruppen videre med formulering af procesmål og 
økonomi. 
Dette fremlægges for HB inden aflevering til DIF med deadline 1. juni 2017 og det 
skal lægges ind i denne skabelon. (Bilag 14b) 
 

Bilag Bilag 14a - 17 04 04 Input til indsatser og handlinger_Workshop_020417 
Bilag 14b - Skabelon Specialforbundets Indstilling af strategiaftale_final 
 

Indstilling Orienteringen tages til efterretning. 
 

HBs kommentar HB tog orienteringen til efterretning. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 15 – Orientering fra udvalgene 
Fremlæggelse: alle 

 

Tema Orientering fra udvalgene. 
 

Sagsfremstilling Se Bilag. 
 

Bilag Bilag 15 - Orientering fra udvalgene. 
 

Indstilling HB tager orienteringen til efterretning. 
 

HB´s kommentar HB tog orienteringen til efterretning. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 16 – Orientering fra sekretariatet 
Fremlæggelse: Anne Meisner 

 

Beslutningstema Orientering fra sekretariatet. 
 

Sagsfremstilling DFfR (KU) har indgået skriftlige aftaler med alle regattaforeninger der er arrangør af 
regattaer i 2017. 
Dette foranlediget af forsikring af de frivillige, der er med til at løse opgaverne. 
Aftalerne underskrives og returneres til DFfR inden 20. april. 
 
Status på projektansøgning med arbejdstitlen ”Coast for all” gives på mødet. 
 
Alle medarbejdere deltager i seminar vedr. beskrivelse af handlinger og indsatser i 
strategiaftalen med DIF. Vi er derfor ude af huset den 24.-25. april. Kontoret er 
lukket. 
 
Louise er tilbage fra barselsorlov pr. 5. april. Første arbejdsdag er den 20. april. 
 

Bilag  Bilag 16 - Økonomi vedr. projektansøgning 
 

Indstilling HB tager orienteringen til efterretning. 
 

HB´s beslutning HB tog orienteringen til efterretning. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sag nr. 17 – Orientering  
Fremlæggelse: Alle 

 

Tema Orientering fra alle HB medlemmer. 
 

Sagsfremstilling Årsmøde i DIF afholdes den 5.-6. maj.  
 
Forsikringsmøder for alle roklubber er arrangeret med First A/S. 
Mødeplanen er som følger: 

Mandag den 3. april kl. 19.00 i Nyborg Roklub - aflyst 
Torsdag den 20. april kl. 19.00 i Sorø Roklub 
Mandag den 24. april kl. 19.00 i Roklubben Gefion 
Mandag den 1. maj kl. 19.00 i Vejle Roklub 
Mandag den 8. maj kl. 19.00 i Ålborg Roklub 
På møderne deltager Anna Karina Gravad, Anne Meisner fra DFfR & Stig Lyngby fra 
First. A/S. 
 
HBs evaluering af officiel standerhejsning sker i efteråret. 
 
De endelig medlemstal fra DIF er frigivet den 6. april. DFfR har 15.012 medlemmer i 
146 klubber. (Bilag 17) 
 
Tolo Roklub er nu godkendt af DIF og har fået svar desangående den 5. april 2017. 
 

World Rowing Masters Regatta 2016 er nomineret i kategorien ”Årets Bedste 
Sportsevent” ved Københavns Kongres og Event Award 2017, som uddeles den 
19. april på Københavns Rådhus. 
 
HB blev orienteret om processen for ansættelse af ny sportschef til erstatning for 
Lars Christensen, som pr. 31/5 har ønsket at opsige sin stilling som sportschef for 
DFfR. 
 

Bilag Bilag 17 – Endelige medlemstal for 2016 frigivet af DIF. 
 

Indstilling Orienteringen tages til efterretning. 
 

HBs kommentar HB tog orienteringen til efterretning. Forhold omkring den officielle 
standerhejsning vil blive drøftet på et kommende møde. 
 

 

 

 

 


